
Q U I N T A  S E M A N A  D E  E N E R O

ENCUESTA

°N 577



Metodología

Para mayor información y detalle sobre metodología visita el sitio cadem.cl/plaza-publica/

_Técnica
Encuestas Telefónicas aplicadas a través de sistema Cati a celulares de prepago y postpago. 

_Universo
Hombres y mujeres de 18 años o más, habitantes en las 16 regiones del país.

_Muestreo
Muestreo probabilístico con selección aleatoria de individuos y estratificado previamente por región.

_Muestra y cobertura semanal
705. Margen de error de ±3,7 puntos porcentuales al 95% de confianza. 
Se alcanzó una cobertura total de 182 comunas. El 90% de la muestra fue aplicada en población urbana y el 10% 
en población rural. 

_Muestra Mensual
3.523 casos en cinco semanas. Margen de error de ±1,7 puntos porcentuales al 95% de confianza

_Tasa de logro semanal
Para lograr los 705 casos efectivos se realizaron un total de 7.237 llamados, lo que representa una tasa de éxito del 9,7%.

_Ponderación
Los datos fueron ponderados a nivel de sujetos por zona, género y edad, obteniendo una muestra de representación 
nacional para el universo en estudio.

_Fecha de terreno
Miércoles 29 al viernes 31 de enero de 2025



Presidente 
Gabriel Boric



Casos: 705

Aprobación Presidencial

32%

63%

3%
2%

Independiente de su posición política, ¿Usted aprueba o desaprueba la forma como Gabriel Boric está 
conduciendo su gobierno? %

Aprueba

Desaprueba

No aprueba, 
ni desaprueba

No sabe,
no responde
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Aprobación Presidencial
Independiente de su posición política, ¿Usted aprueba o desaprueba la forma como Gabriel Boric está 
conduciendo su gobierno? %

*Se omiten categorías “No aprueba ni desaprueba” y “No sabe, no responde”.
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Aprobación Presidencial Mensual
Independiente de su posición política, ¿Usted aprueba o desaprueba la forma como Gabriel Boric está
conduciendo su gobierno? %

*Se omiten categorías “No aprueba ni desaprueba” y “No sabe, no responde”
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Neto de Aprobación Presidencial
(% aprobadores – desaprobadores) 

*Diferencia entre aprobadores y desaprobadores.
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Reforma de 
Pensiones



Noticia de la semana
¿Me podría decir cuál considera usted que fue la noticia más importante de la semana? 
Alternativas dadas. %
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Aprobación Reforma de pensiones (31 ene)

Retraso en la reconstrucción de casas tras incendio en Valparaíso (31 ene)

Reforma de pensiones (24 ene)

Donald Trump asume como presidente de EEUU (24 ene)

Reforma de pensiones (17 ene)

Compra casa Allende (17 ene)

Reforma de pensiones (10 ene)

Gobierno revierte compra de la casa de Allende,
Renuncia ministra Bienes Nacionales (10 ene)

Reforma de pensiones (3 ene)

Celebraciones de año nuevo (3 ene)



Aprobación de reforma de pensiones

¿Ud. supo que el Congreso aprobó la 
reforma de pensiones? 

%

Con la información que usted tiene ¿Ud. está de 
acuerdo o en desacuerdo con que el Congreso 

haya aprobado la reforma de pensiones? 
%

82%

18%

Sí

No

65%

30%

2%3%

De acuerdo

En desacuerdo

NS / NR

Casos: 705

NA / ND



Casos: 705

Con la información que usted tiene ¿Ud. está de acuerdo o en desacuerdo con que el Congreso 
haya aprobado la reforma de pensiones? %
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NA / ND



En relación con la reforma de pensiones, ¿Ud. está de acuerdo o en desacuerdo con que…? %

Acuerdo con ámbitos de la reforma

Casos: 705. El 100% de cada categoría se completa con las alternativas “Ni de acuerdo ni en desacuerdo” y “No sabe, no responde”.
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Aumentar la PGU a 250 mil pesos

Lo cambien a una AFP que cobre una comisión menor
conservando la libertad de elegir otra AFP en cualquier

momento

Aumentar 7% las cotizaciones, con cargo al empleador, en un
plazo de 9 años.

Se cree un seguro de lagunas previsionales, con cargo al
seguro de cesantía

0,5% vaya a un fondo de reparto que compense la diferencia
de jubilación entre hombres y mujeres

1,5% vaya a un préstamo que le devolverá el Estado al
momento de jubilarse

En desacuerdo De acuerdo



Casos: 705

Impacto de la reforma sobre las pensiones
Aprobada la reforma de pensiones, ¿Ud. cree que los ahorros para su jubilación? %
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¿Quién cree que es el principal responsable de que se lograra un acuerdo para aprobar la reforma 
de pensiones en el Congreso? Alternativas dadas. %

Responsables del acuerdo

56

9 8 7 6 4 3 7

Todos La ministra del
trabajo

Jeannette Jara

Los senadores
de Chile Vamos
que negociaron

la reforma:
Coloma, Cruz-
Koke y Galilea

Los
parlamentarios
de Chile Vamos

El Presidente
Boric

Evelyn Matthei El ministro de
hacienda Mario

Marcel

NS/NR

Casos: 705



Con la información que usted tiene ¿piensa que la reforma de pensiones aprobada en el Congreso representa más 
los principios de…? %

Sector que representa la reforma

8 5 4
12 13

52

6

La derecha La centro
derecha

El centro La centro
izquierda

La izquierda Todos por igual NS/NR

Casos: 705



Presidente 
Piñera



¿Qué imagen tiene Ud. del expresidente Sebastián Piñera? %

Imagen del Presidente Piñera

Casos: 705
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muy positiva

Negativa o
muy negativa

Positiva o 
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Negativa o 
muy negativa

NS / NR

NP / NN



Histórico. Imagen positiva de Sebastián Piñera
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Independiente de su posición política, ¿Ud. cree que el expresidente Piñera…?
Alternativas dadas. % Sí

Legado del presidente Piñera

87 86
79

86 84 8381 78 77 77 76 73

Fue un hombre de
diálogo y de grandes

acuerdos

Tuvo autoridad y
liderazgo

Defendió siempre la
democracia

Tenía capacidad para
solucionar los problemas
del país y gestionar crisis

Se preocupó por las
necesidades de las

personas

Sera recordado con
cariño y admiración

Febrero 2024 Enero 2025



Principales hitos del presidente Piñera
¿Cuál cree Ud. que será el principal hito por el que será recordado el ex presidente Piñera?
Alternativas dadas. Respuesta múltiple.%

Casos: 705. Se omiten alternativas “Otro” y “NS / NR”.

47 45

22 22 20
13 11

7 4 3

24 25

9
14

9 8 5 4 2 0
Rescate a los 33

mineros
Gestión de la

pandemia,
vacunas y los

IFE

Reconstrucción
post terremoto

de 2010

Estallido social Pensión
Garantizada

Universal (PGU)

Crecimiento
económico y

generación de
empleo

Post natal de 6
meses

Ley de
Matrimonio
igualitario

Acuerdo por la
paz y la nueva
constitución

Cierre del penal
cordillera y
declaración

sobre
cómplices

pasivos

Total Menciones Primera Mención



A largo plazo, ¿cree que los logros de los gobiernos del ex Presidente Piñera compensarán sus fracasos, o los 
fracasos superarán los logros? 
Alternativas dadas. %

Balance de gobiernos del presidente Piñera

56

37

7

48 44

8

Los logros compensarán sus
fracasos

Los fracasos superarán los
logros

NS/NR

Febrero 2024 Enero 2025



Pensando en los problemas que enfrentó el país durante los gobiernos del ex Presidente Piñera ¿Usted diría que…? 
Alternativas dadas. %

Desafíos que enfrentó el presidente Piñera

60

25

6 6 3

44

32

13 9
2

Logró avances
importantes

Intentó solucionarlos,
pero fracasó

No se hizo cargo de
los problemas

Empeoró aún más
los problemas

NS/NR

Febrero 2024 Enero 2025



¿Ud. cree que debería levantarse una estatua del expresidente Piñera, frente a La Moneda, en la plaza de la 
Constitución, donde están también otros expresidentes? %

Estatua del expresidente Piñera

Casos: 705

53%

44%

3%

51 55 49 53 55
42

55 58
49 55

69
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26
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46 44 49 43 42 
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sociedad
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Percepción de progreso económico
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